



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 16 апреля 2025 года, № 77 (8921) ■ Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



На земле Андикана идея Нового Узбекистана приходит в каждую махаллю, каждую семью

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 апреля прибыл в Андиканскую область для ознакомления с развитием региона и условиями жизни населения.



Изменения, происходящие в области, ощущаются уже в воздушной гавани — в рамках масштабной программы по развитию транспортной инфраструктуры страны продолжается модернизация Андикан-

ского международного аэропорта. Главе государства была представлена информация о ходе реализации проекта.

Аэропорт, построенный в 1978 году, перестал соответствовать

современным требованиям. Из-за ограниченной грузоподъемности взлетно-посадочной полосы, отсутствия современной системы освещения и другой инфраструктуры аэропорт имел ограничен-

ные возможности по приему рейсов.

На сегодняшний день завершен первый этап реконструкции. Построены новая взлетно-посадочная полоса длиной 3 300 метров и шириной 60 метров, рулежная дорожка и места стоянки для воздушных судов. Обновлена дренажная система, устранены подземные воды. Продолжаются строительство второй рулежной дорожки, а также установка современного радиолокационного, метеорологического и светосигнального оборудования категории CAT-II в соответствии со стандартами ИКАО.

После завершения этих работ аэропорт сможет принимать крупные самолеты «Boeing» и «Airbus», включая рейсы в ночное время и при неблагоприятных погодных условиях. Это позволит увеличить количество ежедневных рейсов в 10 раз.

На втором этапе запланировано строительство нового пассажирского терминала. Пропускная способность возрастет с 300 до 1 000 пассажиров в час, а количество рейсов — с 584 до 3 700 в год. Это значительно расширит возможности авиасообщения с городом Андиканом и всей Ферганской долиной.

В настоящее время в аэропорту уже выполняются регулярные рейсы по маршруту Ташкент — Андикан — Ташкент.

Президент поручил организовать эффективное управление аэропор-

том, повысить доступность услуг и увеличить количество как внутренних, так и международных рейсов.

В целом в стране проводится масштабная работа по модернизации аэропортов. В последние годы обновлены аэропорты в Самарканде, Термезе, Ургенче, Шахрисабзе, Муйнаке, Коканде и Заамине. В ряде других регионов реконструкция продолжается.

В ходе поездки в Андикан в феврале прошлого года глава государства ознакомился со многими перспективными проектами и наметил соответствующие задачи по расширению в области строительной созидательной работы, активному развитию промышленности, сельского хозяйства, сферы услуг и сервиса, созданию населения достойных условий жизни, развитию предпринимательства, обеспечению занятости населения, сокращению бедности.

По исполнению намеченных задач проведена масштабная работа. В прошлом году объем производства валового регионального продукта ощутимо возрос относительно 2023 года. Объем валового регионального продукта на душу населения составил 26,4 миллиона сумов.

Глава государства ознакомился с деятельностью нового предприятия текстильного кластера «WBM Romitex» в городе Андикане.

Новое предприятие под названием «WBM Fabrics» стало очеред-

ным звеном в цепочке глубокой переработки. В рамках инвестиционного проекта стоимостью 50 миллионов долларов возведено современное производственное здание, установлено высокотехнологичное оборудование из Италии и Германии. Запущено производство по окрашиванию и нанесению рисунков на ткань. Предприятие рассчитано на выпуск 24 тысяч тонн вос требованной продукции в год. Создано 600 постоянных рабочих мест.

Отдельного внимания заслуживает установка ввезенной из Италии современной системы очистки воды. Она обеспечивает повторную переработку технической воды, используемой в красильных цехах. Это решение позволяет добиться высокой экономичности и экологической устойчивости.

Глава государства осмотрел производственные участки, побеседовал со специалистами. Обсуждались вопросы эффективного использования площадей, снижения себестоимости за счет энергосбережения, а также повышения квалификации рабочих.

Следует отметить, что деятельность предприятия в основном ориентирована на внешний рынок. Годовой объем экспорта составит 55 миллионов долларов.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии в честь нового города Бабура в Андиканской области

Уважаемые соотечественники, дорогие жители Андикана!

Очень рад вновь встретиться с вами в эту чудесную весеннюю пору. Выражая всем свое глубокое уважение и почтение.

Как известно, главной целью реформ, проводимых в Новом Узбекистане, является обеспечение прав, интересов и достоинства человека, всего народа, и на этой основе — повышение доверия и доверия людей своей жизнью.

Практические результаты таких масштабных и благородных дел мы видим во всех областях, кишлаках и аулах нашей Родины, и это, конечно, радует всех нас.

Реальные подтверждения этого также ярко видны на прекрасной, неповторимой андиканской земле. В области осуществляется достойная признания большая работа в сферах промышленности, предпринимательства, сельского хозяйства, возводятся сады, благоустраиваются улицы и махалли, создаются все условия для населения.

Если бы была возможность, я чаще приезжал бы в этот замечательный край и с удовольствием беседовал с вами, мои дорогие. Скажу откровенно, что встречи с такими мужественными и благородными людьми — в чьем сердце Аллах, чьи руки заняты трудом — вдохновляют меня, наполняют бесценной духовной силой.

Можно с уверенностью утверждать, что на земле Андикана идея Нового Узбекистана, дыхание Нового Узбекистана приходят в каждую махаллю, каждую семью, воодушев-

ляют наш народ на достижение все более высоких рубежей.

Именно это и является самым большим, самым важным результатом реформ, который ждали мы и весь наш народ. Дорогие друзья!

Мы гордимся тем, что Андикан является одним из крупных современных городов нашей страны, Центральной Азии, жемчужиной Ферганской долины.

Эта древняя земля взрастила немало ученых и мыслителей, поэтов и писателей, государственных и общественных деятелей, представителей сферы культуры и искусства.

Андикан — священная земля, где родился наш великий предок, выдающийся мыслитель, правитель и созидаатель Захириддин Мухаммад Бабур, и это также всплывает в нас гордость.

Сегодня в Андикане, имеющем очень большой потенциал, динамично развиваются все сферы и отрасли. В целях более полного задействования таких возможностей, дальнейшего развития региона мы с вами два года назад решили построить Новый Андикан и парк «Янги Узбекистон».

Все вы являетесь свидетелями осуществленной за прошедший период огромной работы по реализации этого масштабного проекта. Надо отметить, что вы не только свидетели, но и ее непосредственные участники.

За короткое время одновременно с этим прекрасным городом, достойным восхищения, был создан и парк «Янги Узбекистон».

Искренне поздравляю вас, мои дорогие, и в вашем лице

весь наш народ с такой большой трудовой победой. Пусть эти грандиозные преобразования послужат всему народу, прежде всего трудолюбивым и благородным жителям Андикана!

От всего сердца выражают признательность андиканцам, достойно продолжающим созидательные традиции предков, практическими делами демонстрирующим патриотизм и инициативность, а также всем нашим соотечественникам, внесшим вклад в эту благородную работу.

Хочу посоветоваться с вами по поводу инициативы, о которой думаю уже долгое время.

Что вы скажете, если в целях увековечения памяти Захириддина Мухаммада Бабура, своим уникальным научным и творческим наследием прославившего нашу нацию, наш народ во всем мире, мы Новый Андикан назовем городом Бабуром?

Благодарю за поддержку. Убежден, что этого всем сердцем ждал наш народ.

Хазрат Бабур — уникальная, великая личность, каких мало в мировой истории, он, несомненно, достоин, чтобы его имя носили не только улицы и площади, сады и парки, но и целый город.

Ведь Бабур Мирзо — достойный продолжатель Ренессанса Темуридов, великая личность — покровитель науки, культуры, искусства и литературы, человеческого таланта.

Борьба за утверждение мира и справедливости в государстве, которую он вел с юношеских лет, проявленное им на этом пути мужество являются

образцом стойкости и патриотизма.

Несомненно, даже лишь одно произведение «Бабурна-ме» нашего предка-классика, обладавшего энциклопедическими знаниями и уникальным мышлением, дает нам право возведения в его честь такого прекрасного города.

Я снова и снова подчеркиваю, что мы должны всегда помнить о наших предках — известных всему миру сыновьях узбекского народа, таких как Захириддин Мухаммад Бабур.

Убежден: повышая самосознание молодого поколения, рассказывая нашим детям о славной истории нации, развивая науку и образование, продолжая традиции великих предков, мы обязательно построим и Новый Узбекистан, и третий Ренессанс!

Дорогие друзья!

Захириддин Мухаммад Бабур прожил лишь 47 лет. Но за столь короткий срок он совершил такие великие дела, построил такие архитектурные памятники и сады, оставил после себя непрекращающий след, что является для всех нас высочайшим примером.

В этом плане дань памяти Хазрата Бабура, дальнейшее широкое ознакомление народа с его бесценным наследием, его популяризацию во всем мире мы считаем важным долгом не только наших уважаемых ученых и литераторов, но и всех нас.

Уверен, что интелигенция области, целеустремленная молодежь, все жители Андикана проявят в этом еще большую активность. Ведь все мы знаем, как андиканцы в трудные годы тоталитарного режи-

ма сохраняли в своих сердцах и умах память и уважение к этому великому предку.

Мы высоко ценим проводимую при непосредственной государственной поддержке работу многих просветителей, таких как наш уважаемый аксакал Зокирjon Marsharov, а также Международного фонда Бабура и научной экспедиции.

В этой связи следует обратить особое внимание на то, что наследие Бабура Мирзо — это поистине безграничный океан. Поэтому важно не останавливать проводимые в стране, в регионе исследования в области бабуроведения, передать эстафету новому поколению, смелой и решительной молодежи и вывести эту работу на новый, более высокий уровень.

В этом деле я всегда готов оказать всестороннюю помощь.

Дорогие друзья!

Не ошибусь, если скажу, что реализуемые в стране преобразования созвучны заветным мечтам и целям наших выдающихся предков, таких как Бабур Мирзо, их жизненным идеалам и великим свершениям.

Сегодня мы по праву можем заявить, что вместе с вами, стоя на этой священной земле, где родился Бабур, являясь участниками еще одного исторического события, воплощения его неисполненных надежд.

С сегодняшнего дня в качестве практической задачи в повестку дня включается превращение города Бабура в самый красивый, самый современный город, о котором все мы мечтали. В этом городе в

целях воспитания новых Бабуридов будет возведен крупный образовательный кластер, включающий специализированные детский сад, школу, университет, музей, библиотеку и IT-парк имени нашего великого предка.

На территории вуза также будет построен ветчающий самим высоким требованиям спортивный комплекс.

Все мы, работая рука об руку, превратим город Бабур в центр духовности, воплощающий национальные ценности, город образования, науки и вдохновения, площадку для творческого полета молодежи, центр туризма и культуры не только Ферганской долины, но и всей страны, современный смарт-сити — умный город, построенный на основе зеленых технологий.

Площадь города Бабура составит 4 тысячи гектаров, в нем будут созданы достойные условия для жизни и работы 500 тысяч человек.

Подобно большому городу, носящему имя великого поэта и мыслителя Алишера Навои, этот город станет образно говоря, духовным мостом между славным прошлым и будущим и займет достойное место в нашей новой истории.

На самой высокой точке парка мы также установим величественный памятник Захириддину Мухаммаду Бабуру.

Город Бабур должен стать своеобразным зеркалом, отражающим национальную культуру и искусство, узбекское гостеприимство, толерантность и сотрудничество.

Для реализации этих благородных целей мы примем большую программу, будет создан

отдельный фонд с первоначальным капиталом 250 миллионов долларов. Ежегодно фонд будет выделять дополнительные средства.

В сегодняшних торжествах принимают участие заместители Премьер-министра, руководители профильных министерств и ведомств. Им поручается начать реализацию данного масштабного проекта не позднее чем через месяц.

Уважаемые жители Андикана!

Думаю, будет целесообразно, если на сцене современного амфитеатра в этом прекрасном парке будут постоянно демонстрироваться богатейшее искусство нашего народа, звучать стихи наших прекрасных поэтов.

Уверен, что концерт, который пройдет здесь с участием известных деятелей искусства и талантливых молодых исполнителей, станет началом этой доброй традиции.

Пользуясь случаем, от имени всего нашего народа и от себя лично искренне поздравляю всех работников сферы культуры и искусства с сегодняшним профессиональным праздником.

Как известно, в какой бы точке мира, какой стране ни находился Захириддин Мухаммад Бабур, всю свою жизнь он тосковал по родным краям. Думаю, вы согласитесь, что сегодня мечта нашего великого предка исполнилась, он будто вновь вернулся на Родину.

Поздравляю всех нас с этим историческим событием.

На земле Андикана идея Нового Узбекистана приходит в каждую махаллю, каждую семью

1 В Андиканской области текстильная промышленность стремительно развивается. Все больше местного хлопка перерабатывается в рамках современной кластерной системы. На регион приходится 16,5 процента в сфере текстильной промышленности республики. В 2024 году в Андикане произведено текстильной продукции на 20 триллионов сумов, экспортировано товаров на 488 миллионов долларов, что составляет 42 процента от общего объема экспорта области.

В целях обеспечения исполнения данных указаний проведена масштабная работа. В 2024 году реализовано 380 инвестиционных проектов в текстильной, промышленной, строительной, сельскохозяйственной и других сферах. За счет реализации этих проектов создано более 32 тысяч новых рабочих мест.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией об основных целях, запланированных к достижению в Андиканской области в 2025 году.

По итогам первого квартала благодаря реализации инвестиционных проектов и поддержке коммерческих банков удалось трудоустроить 77 тысяч человек.

В 2025 году в регионе планируется запустить 166 новых инвестиционных проектов на общую сумму 5,7 миллиарда долларов, что позволит создать 31 тысячу рабочих мест. Предприятия начнут выпуск 31 наименования новой продукции, а общий экспортный потенциал увеличится на 1,5 миллиарда долларов. Для обеспечения стабильной работы производств будет введено 65 мегаватт дополнительных энергомощностей.

Поставлена цель до конца года обеспечить занятость 305 тысяч жителей области.

Особое внимание в ходе презентации было уделено вопросам диверсификации экономики, расширения промышленного потенциала, внедрения инновационных технологий и создания современных производств. Ожидается, что в 2025 году темпы роста экономики области достигнут 5,5 процента.

Президент дал ответственным лицам указания по своевремен-

ной реализации проектов, созданию источников дохода для населения и организации профессиональной подготовки для безработных граждан.

Глава государства посетил региональную промышленную ярмарку Андиканской области.

На ярмарке представлено почти 500 наименований продукции 110 предприятий. Среди них успешные проекты в сферах автомобилестроения, машиностроения, текстильной промышленности, электротехники, цифровых технологий, производства строительных материалов и продуктов питания, цветоводства, пчеловодства, рыбоводства и других.

Глава государства ознакомился с передовыми разработками и широкой линейкой продукции, производимой в регионе, побеседовал с инициативными предпринимателями. Он подчеркнул важность поддержки успешных проектов и распространения передового опыта по всей стране.

С этой целью на ярмарку были приглашены представители Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента, включая ответственных руководителей и предпринимателей. Здесь обсуждаются вопросы совместного производства, кооперации и торговли.

В настоящее время в Андиканской области насчитывается более 11 тысяч промышленных предприятий, на долю которых приходится более 10 процентов от общего объема промышленного производства республики.

В регионе функционируют 47 промышленных зон, в которых реализовано 1 000 проектов на 2,3 триллиона сумов, созданы 18 тысяч рабочих мест. Только в 2024 году на этих площадках произведена продукция на 1 триллион сумов, объем экспорта составил почти 31 миллион долларов.

На сегодняшний день в области реализуются 288 инвестиционных проектов общей стоимостью 1 миллиард долларов.

В частности, в текущем году планируется ввести в эксплуатацию 119 новых проектов и создать свыше 4 тысяч рабочих мест. Объем экспорта промышленной продукции достигнет 47 миллионов долларов.

После прошлогодней поездки Президента в Алтынкульском районе было выделено 16 гектаров земли, где создан кластер по производству мебели. На его территории размещены более 100 мастерских, 236 шоурумов и торговых точек.

Андикан — самый густонаселенный город страны: 10 процентов населения Узбекистана проживают всего в 1 проценте его территории. В связи с этим по инициативе Президента в 2021 году было начато строительство нового города. Во время нынешней поездки глава государства ознакомился с первыми результатами реализации этого масштабного проекта.

Проект отличается большим размахом. На территории площадью 1 439 гектаров планируется возведение 2 тысячи много квартирных домов. Кроме того, будут построены торговые и сервисные объекты, а также обустроены зеленые зоны на площади 1 820 гектаров. После завершения строительства город сможет принять свыше 410 тысяч жителей.

Здесь же были представлены новые проекты благоустройства. В частности, планируются реконструкция парка имени Алишера Навои и установка памятника Захиридину Мухаммаду Бабуре. Президент подчеркнул важность создания достоверного образа Бабура и преобразования прилегающей территории в тематический парк, посвященный наследию Бабуридов.

Глава государства также ознакомился с выставками народных ремесел, декоративно-прикладного и изобразительного искусства. Он выступил с инициативой проводить в Андикане ежегодный фестиваль художников.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил народное гулянье, организованное в парке «Янги Узбекистон» в Андикане.

Во время общения с молодежью глава государства выразил глубокое доверие молодому поколению:

— Одна из главных целей нашего государства — молодежная политика. Все, что мы делаем в образовании, махаллях, занятости, спорте — ради интересов наших детей. Молодежь Узбекистана талантлива и способна. Но когда раскрывается талант? Когда есть труд. Тот, кто стремится к знаниям и работает над собой, никогда не останется без дела. Учитесь, развивайтесь, осваивайте современные профессии. Чтобы быть счастливым завтра,

сказали площадки и установлены современная система освещения. Этот парк станет одним из украшений Нового Андикана.

Особое символическое значение имеет парк «Ватанпарвар», расположенный здесь же. Монумент «Клятва Родине», музей, концертные и зрелищные площадки произведут глубокое впечатление на гостей.

Проект отличается большим размахом. На территории площадью 1 439 гектаров планируется возведение 2 тысячи много квартирных домов. Кроме того, будут построены торговые и сервисные объекты, а также обустроены зеленые зоны на площади 1 820 гектаров. После завершения строительства город сможет принять свыше 410 тысяч жителей.

Здесь же были представлены новые проекты благоустройства. В частности, планируются реконструкция парка имени Алишера Навои и установка памятника Захиридину Мухаммаду Бабуре. Президент подчеркнул важность создания достоверного образа Бабура и преобразования прилегающей территории в тематический парк, посвященный наследию Бабуридов.

Глава государства также ознакомился с выставками народных ремесел, декоративно-прикладного и изобразительного искусства. Он выступил с инициативой проводить в Андикане ежегодный фестиваль художников.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил народное гулянье, организованное в парке «Янги Узбекистон» в Андикане.

Во время общения с молодежью глава государства выразил глубокое доверие молодому поколению:

— Одна из главных целей нашего государства — молодежная политика. Все, что мы делаем в образовании, махаллях, занятости, спорте — ради интересов наших детей. Молодежь Узбекистана талантлива и способна. Но когда раскрывается талант? Когда есть труд. Тот, кто стремится к знаниям и работает над собой, никогда не останется без дела. Учитесь, развивайтесь, осваивайте современные профессии. Чтобы быть счастливым завтра,

нужно заложить основу уже сегодня, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент также встретился с представителями разных национальностей, проживающими в Андикане, подчеркнув, что мир и межнациональное согласие — самое большое богатство страны.

В амфитеатре парка состоялся праздничный концерт. В своем выступлении Президент выразил глубокое уважение к жителям региона:

— Главной целью реформ, проводимых в Новом Узбекистане, является обеспечение прав, интересов и достоинства человека, всего народа, и на этой основе — повышение удовлетворенности людей своей жизнью. Практические результаты таких масштабных и благородных дел мы видим во всех областях, селах и аулах нашей Родины, и это, конечно, радует всех нас, — отметил Президент.

В новом городе будет построен масштабный образовательный кластер с детскими садами, школами, университетом, музееом, библиотекой и IT-парком. В состав университета войдет современный спортивный комплекс международного уровня.

Город Бабур станет духовным центром, отражающим национальные ценности, источником вдохновения для молодежи, новых туристских и культурных центров, а также умным городом с передовыми технологиями.

Этот город, как и Навои, называемый в честь великого поэта и мыслителя, станет мостом между нашей славной историей и будущим. На самой высокой точке парка будет установлен новый величественный памятник Захиридину Мухаммаду Бабуре.

Для реализации этих планов будет принята специальная программа с финансированием в размере 250 миллионов долларов.

— Как известно, в какой бы точке мира, какой стране ни находился Захиридин Мухаммад Бабур, всю свою жизнь он тосковал по родным краям. Думаю, вы согласитесь, что сегодня мечта нашего великого предка исполнилась, он будто вновь вернулся на Родину. Поздравляю всех нас с этим историческим событием!

— Андикан — один из древнейших городов страны и жемчужина Ферганской долины. В настоящее время здесь активно реализуются масштабные проекты, создаются новые возможности. В их числе — строительство нового города. За короткое время здесь также был создан современный парк «Янги Узбекистон».

Президент выразил благодарность всем, кто внес вклад в эти преобразования.

Андикан также знаменит тем, что именно здесь родился Захиридин Мухаммад Бабур. В связи с этим Шавкат Мирзиёев предложил назвать новый город именем Бабура. Эта инициатива была горячо поддержана жителями области.

— Бабур Мирзо — достойный продолжатель Ренессанса Темуридов, великая личность — покровитель науки, культуры, искусства и литературы, человеческого таланта.

Его уникальное наследие прославило наш народ на весь мир. Строительство города, носящего его имя, станет символическим исполнением мечты великого предка, — отметил Президент.

В новом городе будет построен масштабный образовательный кластер с детскими садами, школами, университетом, музееом, библиотекой и IT-парком. В состав университета войдет современный спортивный комплекс международного уровня.

Город Бабур станет духовным центром, отражающим национальные ценности, источником вдохновения для молодежи, новых туристских и культурных центров, а также умным городом с передовыми технологиями.

Этот город, как и Навои, называемый в честь великого поэта и мыслителя, станет мостом между нашей славной историей и будущим. На самой высокой точке парка будет установлен новый величественный памятник Захиридину Мухаммаду Бабуре.

Для реализации этих планов будет принята специальная программа с финансированием в размере 250 миллионов долларов.

— Как известно, в какой бы точке мира, какой стране ни находился Захиридин Мухаммад Бабур, всю свою жизнь он тосковал по родным краям. Думаю, вы согласитесь, что сегодня мечта нашего великого предка исполнилась, он будто вновь вернулся на Родину. Поздравляю всех нас с этим историческим событием!

— Андикан — один из древнейших городов страны и жемчужина Ферганской долины. В настоящее время здесь активно реализуются масштабные проекты, создаются новые возможности. В их числе — строительство нового города. За короткое время здесь также был создан современный парк «Янги Узбекистон».

Президент выразил благодарность всем, кто внес вклад в эти преобразования.

Андикан также знаменит тем, что именно здесь родился Захиридин Мухаммад Бабур. В связи с этим Шавкат Мирзиёев предложил назвать новый город именем Бабура. Эта инициатива была горячо поддержана жителями области.

— Андикан — один из древнейших городов страны и жемчужина Ферганской долины. В настоящее время здесь активно реализуются масштабные проекты, создаются новые возможности. В их числе — строительство нового города. За короткое время здесь также был создан современный парк «Янги Узбекистон».

Президент выразил благодарность всем, кто внес вклад в эти преобразования.

Андикан — один из древнейших городов страны и жемчужина Ферганской долины. В настоящее время здесь активно реализуются масштабные проекты, создаются новые возможности. В их числе — строительство нового города. За короткое время здесь также был создан современный парк «Янги Узбекистон».

Президент выразил благодарность всем, кто внес вклад в эти преобразования.

Андикан — один из древнейших городов страны и жемчужина Ферганской долины. В настоящее время здесь активно реализуются масштабные проекты, создаются новые возможности. В их числе — строительство нового города. За короткое время здесь также был создан современный парк «Янги Узбекистон».

Президент выразил благодарность всем, кто внес вклад в эти преобразования.

Андикан — один из древнейших городов страны и жемчужина Ферганской долины. В настоящее время здесь активно реализуются масштабные проекты, создаются новые возможности. В их числе — строительство нового города. За короткое время здесь также был создан современный парк «Янги Узбекистон».

Президент выразил благодарность всем, кто внес вклад в эти преобразования.

Андикан — один из древнейших городов страны и жемчужина Ферганской долины. В настоящее время здесь активно реализуются масштабные проекты, создаются новые возможности. В их числе — строительство нового города. За короткое время здесь также был создан современный парк «Янги Узбекистон».

Президент выразил благодарность всем, кто внес вклад в эти преобразования.

Н С ЗАСЕДАНИЯ

На пути к совместным инициативам



Верхней палате парламента прошло 18-е заседание Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — Европейский союз», обсуждены приоритетные направления по дальнейшему расширению и укреплению сотрудничества между Узбекистаном и ЕС.

Констатировалось, что отношения между странами Центральной Азии и Европейским союзом активно развиваются, что подтверждено первым саммитом «Центральная Азия — Европейский союз», прошедшим в Самарканде.

На заседании говорили об углублении экономического партнерства между Узбекистаном и ЕС, поддержке предпринимательства, улучшении инвестиционного климата, развитии образовательных контактов. Важным шагом в этом направлении стало расширение возможностей для молодежи Узбекистана обучаться в европейских странах через программу «Erasmus+».

Нормы ограничивают выбросы

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии. В нем приняли участие сенаторы, члены Молодежного парламента, эксперты, представители министерств и ведомств.

Предварительно обсуждался закон «Об ограничении выбросов парниковых газов».

Документ направлен на установление порядка обращения углеродных единиц, образующихся в результате сокращения выбросов парниковых газов, а также на обеспечение системного контроля за выбросами.

Устанавливаются принципы ограничения выбросов парниковых газов, основы и порядок системы мониторинга, отчетности и верификации в этой области, права собственности на сокращенные выбросы парниковых газов.

Рассмотрен закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

16 апреля 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Законопроекты, востребованные временем

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели законопроекты, касающиеся обеспечения прав и интересов граждан, улучшения бизнес-среды, обсудили актуальные вопросы фракционной деятельности.

Правовое поле для умной технологии

На заседании фракции УзЛиДеП рассмотрены задачи депутатского корпуса, вытекающие из видеоселекторного совещания под председательством Президента Шавката Мирзиёева, посвященного вопросам повышения туристского потенциала регионов и ускорению реализации проектов с привлечением иностранных инвестиций.

Отмечено, что в этом направлении необходимо объединить усилия предпринимателей для превращения туризма в высокодоходную сферу, что соответствует целям и задачам партии. Предстоит также совершенствовать правовую основу в данном направлении.

Депутаты рассмотрели проект закона, которым вносятся изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с упорядочением отношений, возникающих вследствие использования искусственного интеллекта.

Утверждение верховенства прав и свобод

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Спикер нижней палаты парламента Н. Исмоилов остановился на важных событиях первой декады апреля. В их числе первый саммит «Центральная Азия – Европейский союз» и международный климатический форум, состоявшиеся в Самарканде, а также 150-я Ассамблея Межпарламентского союза, прошедшая в Ташкенте.

Отмечена значимость выступления Президента. Фундаментальные предложения лидера Узбекистана, полностью соответствую-



Юридическая помощь за границей

На пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О ратификации Соглашения между Республикой Узбекистан и Объединенными Арабскими Эмиратаами о правовой помощи по гражданским и экономическим делам (Ташкент, 27 сентября 2024 года)».

Документ предусматривает налаживание сотрудничества между двумя государствами по оказанию правовой помощи по гражданским и экономическим делам, предоставляемым гражданам одной стороны такой же правовой защиты, как и ее гражданам на территории другой.

Учреждается порядок оказания юридической помощи в разрешении споров, возникающих в гражданских и экономических отношениях между президентами двух государств, в признании судебных документов.

Законопроект принят депутатами в третьем чтении и направлен в Сенат.

Кого исключат из перечня?

Депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О профилактике правонарушений».

Документом совершенствуются основы и порядок профилактического учета лица. Из перечня исключаются лица, в отношении которых имеется вступивший в законную силу обвинительный приговор суда без назначения наказания, уголовное дело прекращено без решения вопроса о виновности или вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по основаниям, не влекущим за собой реабилитацию, а также обвиняемые, в отношении которых избрана мера пресечения, не связанная с заключением под стражу.

Пересмотрены и модифицированы виды административных правонарушений, подлежащих профилактическому учету, исходя из уровня общественной опасности, характера, возможностей признания им состава преступления.

Законопроект принят депутатами во втором чтении.

Усилены ответственность и обязательства

Рассмотрен проект закона, направленный на повышение ответственности исполнительного органа, наблюдательного совета акционерного общества и мажоритарных акционеров.

Согласно документу, вносятся изменения и дополнения в Закон «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», направленные на уточнение фидuciарных обязательств членов исполнительных органов и наблюдательных советов, общих обязательств мажоритарных акционеров и их ответственности.

При подготовке проекта ко второму чтению проанализированы и учтены предложения депутатов, внесенные в ходе рассмотрения проекта закона в первом чтении, текст документа доработан.

Законопроект принят депутатами во втором чтении.

Характер деяний определяет последствия

Предметом обсуждений стал проект закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на обеспечение соблюдения принципа соразмерности при применении мер правового воздействия».

Принимается ряд законов, направленных на установление правовых мер воздействия, соответствующих правонарушению, с комплексным подходом к каждой сфере.

Проектом вносятся изменения в Кодекс об административной ответственности, направленные на отмену ответственности за отдельные правонарушения исходя из характера деяний и их достаточности для достижения цели наказания.

Законопроект принят депутатами во втором чтении.

Вмешательство в работу ННО недопустимо

Во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Социал-демократической партии «Адолат».

Документ предусматривает внедрение в практику производства дел, связанных с административными правонарушениями, института частного обвинения. При этом производство некоторых категорий дел, связанных с административными правонарушениями, осуществляется только на основе заявления потерпевшего.

В случае, когда потерпевший не в состоянии самостоятельно защитить свои права и интересы (недееспособный, несовершеннолетний, находящийся в зависимости от правонарушителя состояния, иные причины), должностное лицо уполномоченного органа вправе открыть дело без заявления потерпевшего.

Депутаты поддержали законопроект. Рассмотрены и другие вопросы повестки.

Соразмерность и дифференцированный подход

На заседании Народно-демократической партии Узбекистана обсужден законопроект, который в Кодекс об административной ответственности вносятся изменения, направленные на обеспечение принципа соразмерности при применении правовых мер воздействия.

Члены фракции указали на то, чтобы размеры штрафов соответствовали

реальным доходам населения. Это отвечает интересам электората партии. Необходим дифференцированный подход и учет частоты нарушений.

Отмечена целесообразность доработки документа.

Также рассмотрен законопроект, предусматривающий внесение дополнений и изменений в Закон «О профилактике правонарушений».

Высказаны мнения и предложения по совершенствованию законопроекта.

Нарушителей — на учет

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О профилактике правонарушений».

Проектом предусматривается поставить на профилактический учет лиц, лишенных права управления транспортными средствами на определенный срок по решению суда за совершение административных правонарушений.

Депутаты обратились к инициаторам закона с вопросом о том, что профилактический учет данных категорий лиц может привести к ограничению некоторых их прав. Ответственные лица дали подобные разъяснения.

После бурных обсуждений законопроект был поддержан депутатами.

Урегулировать комплексно

Социально-правовые отношения, связанные с проведением правового эксперимента, не урегулированы комплексно. Исходя из этого был разработан проект закона «О правовом эксперименте», который рассмотрен в первом чтении на очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Документ устанавливает этапы проведения правового эксперимента по определенной процедуре.

Отражены формы и методы правового эксперимента, условия его организации, порядок оценки результатов и требования к их оформлению. Для этого отводится от шести месяцев до трех лет в зависимости от его социальной значимости и степени сложности.

Действие правового эксперимента не распространяется на назначения и освобождения от должности, сокращение или прекращение полномочий государственных органов и организаций, амнистии и помилование, а также на случаи, которые ограничивают права и свободы граждан, отменяют или ухудшают их положение.

Проект закона принят депутатами.

Искусственный интеллект получит маркировку

Концептуально в первом чтении обсужден законопроект, разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы. Он направлен на регулирование отношений, возникающих с применением искусственного интеллекта.

С учетом передового зарубежного опыта возникает необходимость внесения в национальное законодательство дополнительных норм, направленных на регулирование отношений, возникающих за счет применения технологий искусственного интеллекта, защиты прав и законных интересов граждан.

В качестве предварительного шага в законодательство вносятся дополнения и изменения, касающиеся общих основ использования технологий искусственного интеллекта. Наряду с определением понятия «искусственный интеллект» устанавливаются общие правила его использования при создании информационных ресурсов и в работе информационных систем.

Проектом предусматривается требование об установлении маркировки информационных ресурсов, созданных с использованием технологий искусственного интеллекта. Информационные ресурсы, созданные с использованием искусственного интеллекта, и информационные системы, работающие на основе технологий искусственного интеллекта, не должны нарушать права человека, его жизнь, здоровье, свободу, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

Устанавливается ответственность за незаконную обработку персональных данных с помощью технологий искусственного интеллекта и их распространение в СМИ или в интернете.

Законопроект принят депутатами в первом чтении.

На заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам, вопросам обороны и безопасности инициировал направление парламентского запроса министру иностранных дел Б. Сайдову относительно мер, принимаемых ведомством, по защите прав и интересов граждан Республики Узбекистан, пребывающих в зарубежных странах. Вопрос рассмотрен в установленном порядке, принят соответствующее решение.

«Народное слово».

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Укрепляются союзнические отношения

Правительственная делегация во главе с Премьер-министром Республики Таджикистан Кохиром Расулзодой прибыла в Хорезмскую область.

В Хиве под председательством Премьер-министра Республики Узбекистан Абдуллы Арилова и Премьер-министра Республики Таджикистан Кохира Расулзода состоялось очередное заседание Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Узбекистаном и Таджикистаном.

На заседании отмечалось, что в последние годы узбекско-таджикское сотрудничество вышло на новый уровень, благодаря доверительным отношениям и политической воле президентов двух стран в практическом плане укрепляются союзнические отношения между нашими государствами.

На заседании основное внимание было уделено работе по реализации перспективных проектов, направленных на дальнейшее рас-

Акцент

Объем взаимного товарооборота в последние пять лет увеличился в два раза. Действует более ста совместных предприятий, и этот показатель увеличивается.

шижение связей в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной, энергетической, производственной, сельскохозяйственной и других сферах.

Как было подчеркнуто, объем взаимного товарооборота последние пять лет увеличился в два раза. Действует более ста совместных предприятий, и этот показатель увеличивается. Вместе с тем показатель товарооборота не полностью соответствует потенциалу стран, есть много неиспользованных возможностей.

Главы государств поставили перед правительствами задачу довести до 2030 года объем взаимной торговли до 2 миллиардов долларов.

На заседании отмечалось, что для этого необходимо углублять промышленную кооперацию, реализовывать совместные проекты в сферах транспорта и коммуникаций, продолжать взаимовыгодное сотрудничество в сферах водных ресурсов и энергетики, последовательно продолжать работу по обеспечению продовольственной безопасности, уделять большое внимание активному развитию межтерриториального сотрудничества.

В конце заседания был подписан протокол двенадцатого заседания Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Узбекистаном и Таджикистаном.

Премьер-министры двух стран и члены делегации в Хиве посетили комплекс «Ичан калья». Гостей впечатлил сохранившийся до наших дней единственный нетронутый город в Центральной Азии, известный как музей под открытым небом.

Ахмаджон ШОКИРОВ, корр. УЗА.

НС РЕЗОНАНС

Символ солидарности и толерантности

На 150-й Ассамблее Межпарламентского союза парламентарии обсудили ключевые вопросы глобального значения. Узбекистан продемонстрировал стремление к укреплению международных связей и активному участию в решении масштабных проблем.

Ула Бортен МУЕ, член парламента Норвегии, экс-министр науки и высшего образования:

— Символично, что Ассамблея МПС впервые прошла в Центральной Азии, горжусь, что стал частью этого важного события. Особенно запомнилась речь Президента Узбекистана, который затронул ряд вопросов, имеющих решающее значение не только для МПС, но и для глобальной повестки.

Это мой первый визит в Узбекистан, страна произвела на меня положительное впечатление. Вижу, как активно она развивается, и это всплеск оптимизма.

Кахуранги КАРТЕР, член парламента Новой Зеландии, депутат:

— Хочу выразить признательность за высокий уровень организации Ассамблеи МПС и гостеприимство. Для нас было честью участвовать в саммите.

Особенно заинтересовалась речь главы Узбекистана. Президент затронул ряд ключевых мировых проблем. Чем больше стран будет работать вместе, тем быстрее мы достигнем этих целей.

Проведение 150-й Ассамблеи МПС в Узбекистане — большое достижение.

«Народное слово».

Итоги климатического форума

Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата поделилось результатами, достигнутыми на Самаркандском международном климатическом форуме.

Форум стал первым в истории Центральной Азии событием, посвященным вопросам климата.

На нем была представлена Концепция зеленого развития и достигнута договоренность о принятии необходимых мер для ее утверждения в рамках COP20 в Бразилии.

В 2023 году Узбекистан присоединился к «Climate Club» — добровольной коалиции из 43 стран с высокими климатическими амбициями, созданной на COP28, платформе для обмена опытом по декарбонизации промышленности и усилению глобального коллективного действия.

Деятельность «Climate Club» охватывает три основных направления: реализацию прозрачной политики по снижению выбросов, трансформацию промышленности, укрепление международного сотрудничества. Основная цель — ускорение климатических действий для достижения глобального уровня нулевых выбросов и поддержки выполнения Парижского соглашения.

Также был подписан Меморандум о взаимопонимании с Немецким обществом по международному сотрудничеству в области охраны окружающей среды, борьбы с изменением климата и устойчивого использования природных ресурсов. Документ

направлен на реализацию конкретных мер в Узбекистане и Центральной Азии для поддержки климатоустойчивого и низкоуглеродного развития, а также выполнение условий международных соглашений.

В рамках форума был подписан меморандум между Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Узбекистана и Министерством природных ресурсов, экологии и технического надзора Кыргызстана о выделении квот для подготовки специалистов в Центральноазиатском университете изучения окружающей среды и изменения климата («Green University»). В соответствии с документом студентам из Кыргызстана будет предоставлено до девяти квот на бакалавриат и магистратуру в целях развития регионального сотрудничества и подготовки квалифицированных кадров в сфере экологии и изменения климата.

Также заключено Соглашение о стратегическом сотрудничестве с Представительством Детского фонда ООН в Узбекистане. Документом предусмотрены совместные действия по защите окружающей среды, адаптации к изменению климата, снижению риска природных катастроф, обеспечению инклюзивности и устойчивости важных для детей услуг. Внимание будет уделено расширению участия детей в решении актуальных экологических проблем и обеспечению их здоровья.

Гульбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Также было подписано Соглашение о взаимопонимании с Немецким обществом по международному сотрудничеству в области охраны окружающей среды, борьбы с изменением климата и устойчивого использования природных ресурсов. Документ

Между разрушением и возрождением

В галерее «Art Station» в Самарканде проходят выставки, посвященные актуальным экологическим проблемам современности.

Открытие экспозиций в рамках проекта «Art Station: свобода слова, художественное творчество, инклюзивный диалог и перекрестья развития общества» приурочено к состоявшемуся в Самарканде международному климатическому форуму.

— Каждая экспозиция исследует пересечение экологии, культуры и социальной ответственности, — говорит заместитель директора галереи «Art Station» Улугбек Абдусаломов. — Современное искусство служит инструментом осмысливания и обсуждения проблемы сохранения окружающей среды региона, позволяет осознать экологические вызовы с философской точки зрения.

Выставка «Между двух рек» затрагивает экологические последствия высыхающих рек Узбекистана. В рамках экспозиции представлена многоканальная аудиовизуальная инсталляция «Шепот Окс», погружающая зрителя в путешествие вдоль великой реки Амурады, в древности известной как Окс, от ледников Пами-



ра до высохшего дна Аральского моря в Каракалпакстане, отражая изменения в жизни людей на ее берегах.

Экспозиция «Мы говорим на языке рек» поднимает темы культурного разнообразия, межкультурного диалога, расширения прав женщин и социальной инклюзии.

Основное направление экспериментальной выставки «Обратные видения» — переосмысление культурных символов. Представленные работы исследуют, как образы прошлого могут помочь переосмыслить настояще.

Цель выставки «На грани между катастрофой и возрождением» — осветить через искусство проблемы из-

менения климата, загрязнения окружающей среды, рационального использования водных ресурсов. В течение 10 дней узбекские художники создавали скульптуры, призывающие осознать важность стабильного будущего.

Выставки организованы в сотрудничестве с Программой искусства и культуры Центральной Азии при поддержке Швейцарского агентства по развитию и сотрудничеству. По задумке авторов экспозиции служат мостом между человеком, природой и будущим.

Выставки продолжат работать до июня.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Урожай наград



В Ташкенте проходит чемпионат Азии и Океании по самбо. В первый день соревнований прошли состязания в трех весовых категориях среди мужчин и женщин, а также по боевому самбо.

Определены победители и призеры в соревнованиях среди слабовидящих и незрячих. По итогам первого дня наши самбисты завоевали 14 золотых, 5 серебряных и 6 бронзовых медалей.

В финале — пять боксеров



На международном турнире «Великий шелковый путь» в Баку 5 боксеров из Узбекистана завоевали путевки в финал. На этой стадии состязаний 7 атлетов получат бронзовые медали.

Поражение в серии буллитов



В Армении продолжается чемпионат мира по хоккею среди команд IV дивизиона. Сборная Узбекистана провела матч второго тура против хозяев турнира. Основное время завершилось со счетом 2:2, и победитель определился в серии буллитов. Удача оказалась на стороне соперника.

В числе лучших



В Канаде завершился заключительный день второго этапа Кубка мира по прыжкам в воду. В этот день наш соотечественник Игорь Мишин выступил в финале прыжков в воду с 10-метровой вышки и занял восьмое место, набрав 410,50 балла.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ПОДАЧИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТОРГАХ

Проект: «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций. Фаза III».

Идентификационный номер: № KMK/ICB/07.

Название контракта: «Проектирование, поставка и шефмонтаж основного насосно-силового оборудования для насосных станций № 2, № 3 и № 4».

Участники тендера должны представить предложения до **15:00 (время ташкентское) 1 мая 2025 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1а, 2-й этаж. Вниманию г-на Обиджона Аминова, менеджера проекта.

Для получения дальнейшей информации, тендовой документации и дополнения к ней участники тендера могут обратиться в офис Группы реализации проекта по адресу:

Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Лабзак, 1а.

Телефон +99871-241-25-83.

Факс +99871-241-25-84.

Эл. почта: piukmksfd@gmail.com

Остальные условия остаются без изменения.

EXTENSION OF DEADLINE FOR SUBMISSION OF BIDS

«Overhaul Reconditioning of Karshi Cascade of Pumping Stations Project (Phase-III)»

Reference number: № KMK/ICB/07.

Contract: «Design, Supply and Installation Supervision of Main Pumping Equipment for Pumping Stations No. 2, No. 3 and No. 4».

Bids must be submitted to the following address: Tashkent City, Labzak st. 1a, 2nd floor, not later than 3:00 pm Tashkent time on 1st May 2025.

For the attention of Mr. Obidjon Aminov, Project Manager

To obtain further information, bidding documentation and addendum to it, the bidders may apply to the office of the Project Implementation Unit at the following address:

1a. Labzak Street,

Shayhantahur district,

Tashkent 100128,

Republic of Uzbekistan

Tel. 71-241-25-83

Fax 71-241-25-84

Email: piukmksfd@gmail.com

The remaining conditions shall be left unaltered.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печл. Тираж 2 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-8877

9772010 887001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Особенность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Е. ШКРЕТ

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по УзА: 03.10 Подписано в 04.00